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1987 -12" 1 5 A N FRA G E 

der Abgeordneten Wabl und Genossen 

an den Bundesminister für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend vielfältige Belastungen am Arbeitsplatz 

Die Menschen am Arbeitsplatz sind vielfältigen Belastungen 
ausgesetzt. Vor allem Lärm stört den Großteil der Beschäftigten, 
aber auch kaum zumutbare Geruchsbelästigungen, Stäube und 
Erschütterungen beeinträchtigen so manchen Arbeitsplatz. 

Die elektronische Revolution am Arbeitsplatz kann zwar beitragen, 
manche schwere Belastungen abzubauen, durch den vermehrten 
Einsatz von EDV treten aber neue, bislang unbekannte Schädigungen 
für die Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer auf. 

Deshalb stellen die unterfertigten Abgeordneten folgende 

A N FRA G E 

1. Befaßt sich das Umweltbundesamt mit Emissionen und Immissio­
nen von nictitionisierenden elektromagnetischen Strahlen und 
Feldern? . 

. .. 

2. Welche Meßs~ellen in öste~reich überprüfen in diesem 
Fachgebiet die Umwelt?· . 

3. Gibt es dazu ein Arbeitsprogramm der letzten 3 Jahre bzw. 
der kommenden Jahre? 

4. Gibt es dazu einen Tätigkeitsbericht der letzten 3 Jahre? 

5. Welche budgetären Mittel sind für die nächste .Zeit für 
dieses Fachgebiet vorgesehen? 
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6. Wieviele Dienstnehmer/Dienstp6sten sind für dieses Fach­
gebiet vorgesehen? 

·7. Werden in österreich Bildschirme für computer-Monitore·und 
für TV-Geräte auf Emissionen elektromagnetischer Strahlung 
regelmäßig untersucht? 

8. Welche technischen Voraussetzungen müssen importierte 
Bildschirme in Bezug auf Emissionen elektromagnetischer 
Strahlung aufweisen? Werden diese Importe überprüft? 

9. Welchen Dienstpostenstand hat das Umweltbundesamt 1987? Wie· 
war die Entwicklung der Dienstposten seit der Gründung des 
Umweltbundesamtes, wie sieht es in Zukunft aus? 

10. Welche Aufgaben erfüllt derzeit das Umweltbundesamt und wie 
sieht das zukünftige Arbeitsprogramm aus? 

11. Was sind die Aktivitäten des Umweltbundesamtes in Bezug auf 
Messung der Luftgüte in österreich? 

12. Was sind die Aktivitäten des Umweltbundesamtes in Bezug auf 
Messung der Wassergüte von Oberflächen- und Grundwässern in 
österreich? 

13. Was sind die Aktivitäten des Umweltbundesamtes in Bezug auf 
Messung und überprüfung des Formaldehydgehalts in der 
Raumluft von Arbeits- und Wohnräumen? 
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